

# “江刀”提前上市,价格比去年贵了点

个头比往年要大些,产量也有所提高,购买时小心假冒

每年这个时候,长江刀鱼开始上市,都会吸引很多“吃货”的注意。现代快报记者调查发现,由于去年冬天气温偏高,今年长江刀鱼不仅规格较大,产量也会比往年高。目前2.7两的长江刀鱼销售价格约为2000元一斤,比去年同期略高一些。

通讯员 李华 现代快报记者 蒋文龙

## 去年冬天气温偏高 江刀提前上市

李关宝是长江太仓段一条捕刀鱼的船老大,他告诉现代快报记者,从3月2日以来,他每天都能捕到超过两斤刀鱼,其中有不少是3两左右的“大刀”,“去年一直到3月12日以后才捕到第一条刀鱼,今年的收获明显好得多,产量估计低不了。”

作为一名有着40多年捕鱼经验的船老大,李关宝对今年的刀鱼收获充满信心。他认为,由于去年冬天的平均气温要比往年偏高3℃~4℃,很适宜刀鱼生长,因此今年刀鱼不仅规格较大、来得早,产量也会比往年高。

李关宝他们捕捞上来的刀鱼,很快就被送到太仓当地的水产品批发市场销售。据市场上做刀鱼生意的汪浩介绍,他们从3月2日下午就收到了第一批长江刀鱼,规格基本上在每条2.7~2.8两,销售价格约2000元/斤,比去年同期略高些。

太仓浮桥一位长期从事刀鱼收购的老板告诉记者,自中央出台“八项规定”以来,高档消费降温,长江刀鱼较前些年动辄上万元的身价,已明显回落。但物以稀为贵,长江刀鱼价格依然在高端徘徊。总的来说,今年的刀鱼价格比去年略高,目前他收的刀鱼价格在1500~1800元/斤,但目前还刚开捕,长江刀鱼大批上市起码要在3月中下旬,那时候价格才能稳定下来。



今年刀鱼个头普遍比去年的大 通讯员供图

## 价格太低,可能是“湖刀”“海刀”冒充的

记者从太仓市渔政部门了解到,今年长江太仓段的刀鱼特许捕捞从3月1日开始,到4月20日结束,在长江刀鱼特许捕捞期内,有6艘渔船持有省海洋渔业局许可的长江刀鱼特许捕捞证,在长江太仓段水域从事捕捞。

李关宝介绍,他的船上有6名工人,每人每天要150~180元的工资,每天渔船的油费至少要500元,再加上其他开销,一天的捕鱼成本就要2000元左右,“如果一天捞不到两斤刀鱼,是很难赚到钱的。”

他告诉记者,去年最高峰时一斤刀鱼的价格也曾卖到过5000元,行情算是不错了。但即便如此,大

部分渔船仍然没有赚到多少钱,因为长江刀鱼确实是越来越少,越来越难捕到了,“去年一条船好一点的能挣两三万,差一点的勉强保本,与早些年最高时一二十万相比,真是差得太多了。”

汪浩也提醒,目前市场也有些号称正宗“江刀”的,只卖400~500元/斤,但这些都很难保证是货真价实的“江刀”,很可能是“湖刀”甚至是“海刀”冒充的,“长江刀鱼刚刚开捕,现在没有那么多货供应;另外,一条渔船开到江上捕捞,算上各种成本,长江刀鱼售价至少要在1000元/斤以上,才能不亏本。”

## 雇“群众演员”空刷医保卡 药店诈骗医保基金19.5万元

5个月内,周某等人先成立公司,再收购医保定点医院,接着通过空刷医保卡,先后骗取基本医疗保险统筹基金合计19.5万元。近日,苏州市吴中法院审理了此案,以诈骗罪,判决周某有期徒刑3年4个月,并处罚金4万元;判处殷某等6人有期徒刑1年9个月至1年6个月不等,并处罚金1万元至3000元不等。

通讯员 马俐 现代快报记者 何洁

## 社保监控发现药店异常

2013年5月,苏州社保基金中心通过群众举报和查看店内监控,发现吴中区安安药店(化名)等5家药店的刷卡配药存在异常:时常有一群人分批进入药店取打包好的药品,结账刷卡时收银员按袋外粘贴的标签输入药名,却并不核对袋内药品,应自付的现金也不收取。经检查,社保基金中心认为这些药店存在伪装配药流程诈骗医疗保险基金的情况,于

是向公安机关报案。

据了解,医保卡账户包含基础医疗金、自费金和补充医疗金三部分,基础医疗金是根据参保人交纳医保的比例实际打到卡上的金额,基础医疗金用完后,进入自费部分,参保人自付600元后,就会产生2500元补充基金,这部分金额在实际购药时,只需个人支付40%,其余60%由国家补贴给药店。但很多人并不知晓补充基金的存在。

## 利用漏洞套取医保基金

据了解,2010年9月,周某涉足药店行业,经营之余,他发现了这个漏洞,只要将卡内的基础医疗金补偿给持卡人,获得医保卡,药店就可以在不出售任何药品的情况下空刷卡,套取60%的国家补贴,一张卡能套1500元。

当年底,周某出资成立安安药店有限公司,至2012年12月,他先后收购了5家医保定点医院,以安安药店为总部,并雇用了殷某、李某等6人。

为收到更多医保卡,2012年开始,药店实行会员卡制度,对成为会员的顾客,药店把医保卡余额退给顾客,并补贴一张有600元余额的会员卡,持会员卡可以在店内购买非参保药品、生活用品等。前提是必须将医保卡存放在药店。

会员留下的医保卡,由收银员先把余额刷空,再刷掉自付部分,最后刷取补充基金,除去补偿给顾客的600元,每张卡最多能净赚900元。

## 雇用“群众演员”应付社保监控

2012年底,社保机构加大了对定点医疗机构的监管力度,在各药店收银台处安装摄像头,原先收银员私自刷卡的方法行不通了。2013年1月,药店开始雇用“群众演员”,“一人一卡”轮流刷卡,应付社保监控。

周某等人租赁了五辆面包车,招募社会人员奔波在5个药店之

间。为加快刷卡速度,该团伙将虚假销售的药品打包装好、贴上标签,方便收银员录入。这些药品包裹在五个药店之间循环使用,没有实际进出。

在2012年12月至2013年4月期间,短短5个月,5家药店骗取基本医疗保险统筹基金合计19.5万元。

## “《亲爱的》女主角原型要告制片方侵权”后续报道

## 导演陈可辛道歉了 高永侠表示接受,但仍会起诉维权

电影《亲爱的》在收获票房口碑双丰收时,也惹来争议。电影女主角的原型高永侠,因不满片中情节设计,并将自己真实信息披露,而打算起诉维权。7日,现代快报对此曾作报道。当天,导演陈可辛表示道歉。昨天,高永侠告诉现代快报记者,她接受陈可辛的道歉,但不会放弃起诉。

据媒体报道,电影《亲爱的》即将在台湾上映,7日陈可辛、赵薇在台北出席宣传记者会,对高永侠的反映做出回应。导演陈可辛公开致歉:要是我造成某个人生活上的困扰,我代表剧组还有我自己,

在这边道歉。不过陈可辛强调,电影后半部分剧情属虚构,在之前受访时也有说明。如果走上法律程序,只能交给律师处理。

赵薇被问及此事时表示,电影肯定都是有艺术加工的,如果都是真人真事的话,根本不需要进电影院去看电影。

昨天下午,现代快报记者再次联系高永侠,她表示接受陈可辛导演的道歉,但不会放弃起诉。“我还是希望剧组或制片方能公布剧情中哪些是虚构,哪些是真实的,给观众和我一个交代。”

现代快报记者 刘清香

# 两车相撞瞬间 骑车老太太“神避让”躲过一劫

十字路口,两车相撞瞬间,一旁骑车路过老太太如有神助,奇迹般与车祸“擦肩而过”,躲过一劫。上周,一段“三轮车老太太‘神避让’”的视频在网上热传,截至昨天,短短四天,视频已有223万点击量。根据视频显示,这一交通事故发生在2月11日,地点在无锡江阴滨江路璜土段。

现代快报记者 薛晟 通讯员 詹绍辉



三轮车过马路,两汽车眼看要撞上了



三轮车在两车间“神避让”得以幸免

视频显示,2月11日,14时46分,前方绿灯,一辆保洁三轮车已经越过斑马线,准备直行通过。而此时,一辆银色轿车驶过路口,左转弯,一辆黄色轻卡从对面快速驶来。仅一秒钟,在距离三轮车约十米的道路中央,两车相撞。在猛烈的撞击下,轿车来了个180度转向,两车同时向三轮车“包抄”过来。而那辆三轮车则如有神助,也来了个180度转向,成功避过同时冲过来的两辆汽车,短短一秒钟之内完成“神避让”。猛烈的碰撞下,轿车车头几乎散了架,车身碎片撒了一地,但三轮车安然无恙。

据江阴交警介绍,事发时,司机严某驾驶轿车在路口左转弯时,与对面直行的夏某驾驶的货车相撞。而两辆汽车相撞时,施某驾驶电动三轮车经过该路口,仿佛能“预知”事故发生,在看到对面货车

开过来时,三轮车突然快速急停并左转,与迎面而来的轿车和货车“擦肩而过”,幸运地躲过了一劫。

“当时我要穿过马路,而前面就是绿灯,没想到突然(两辆车)就冲了过来。”60多岁的施杏英就是视频中骑三轮车的老太太,她是江阴璜土一家劳务公司的保洁员,负责事发路段附近的保洁。施杏英回忆说,事发当天下午2点多,在完成当天的保洁任务后,她骑着保洁三轮车返回,在经过一个十字路口时,虽然前方是绿灯,施杏英还是习惯性地放缓速度,一边观察,一边减速通过,而就是这“一看一缓”,救了自己一回。

据交警介绍,轿车与大货车双方都是绿灯通行,但是轿车转弯未让直行,负此事故的主要责任,大货车过路口未减速观察,负此事故的次要责任。